

平安榜样**图说平安****平安点滴**

铁骑交警孙周胤： 稳稳行进在 “做一名好交警”的道路上

通讯员 杨成涛

“道虽通不行不至，事虽小不为不成”，这是绍兴市公安局交通管理局铁骑大队民警孙周胤的工作信条。加入公安队伍近7年来，他始终脚踏实地、任劳任怨，从每一件小事、每一件身边事做起，稳稳地行进在“做一名好交警”的道路上。

2021年，孙周胤被评为绍兴市优秀人民警察，前不久，他又获得了绍兴公安“五四青年奖章”。

比武场上实力雄厚

2020年，孙周胤代表绍兴市公安局交通管理局铁骑大队参加全省公安交警摩托车警务驾驶技能选拔。第一次亮相此类比赛的他不畏强手，顺利通过选拔并代表浙江交警参加全国交管业务大比武。最终，他和队友们一起，在全国30多支队伍中获得团体第二名的好成绩。去年，孙周胤再次亮相全省交管系统实战练兵大比武赛场，以稳健的表现拿下全省团体第二名、个人第五名。

对于这些成绩，孙周胤连称“没有什么”，但了解他的同事都知道，成绩的背后，是他比常人更多的付出。无数个休息日，孙周胤都风雨无阻地出现在驾驶技能训练场上。

从来都爱管“闲事”

在日常工作中，孙周胤骑着摩托车穿梭于绍兴市区的大街小巷，除了巡逻疏导、纠违整治，还通过“越平安”云喇叭，对街面上的交通违法行为“即发现、即喊话、即劝导”。

除了做好分内事，孙周胤还总爱“多管闲事”。有一次，正值晚高峰，孙周胤在路边处理一起交通事故，发现边上有一辆不停地按喇叭。孙周胤随即上前询问，得知车内有一名高烧抽搐的孩子，家长正急着往医院赶。孙周胤立刻跨上摩托车，为这辆车开道，以最快速度将孩子护送到医院。得知孩子已无大碍，孙周胤才放心离开。

冲在疫情防控一线

2021年12月11日凌晨2点多，孙周胤接到单位电话后一骨碌起床，赶往上虞疫情防控一线。

孙周胤的任务是在上虞104国道蒿马线交叉口封控点值守，确保卡口“零”外溢性通行。孙周胤和同事们从此开启“997”模式，早9点到晚9点或者晚9点到早9点，一周7天无休。除了严格守好防疫大门，他们也热情服务群众，在政策允许的前提下，尽量给予群众最大的方便，帮助他们解决送菜、送药等急难愁盼的事情。

之后，孙周胤又被调去值守绍诸高速道墟出口卡点。这里是环虞封控圈唯一高速进出口，是物资车辆、防疫人员进出上虞的交通要道，孙周胤和同事既要防止重点人员外溢，又要保证防疫车辆高效通过。

根据防控要求，外地货车上的物资需要当地接驳后才能进入上虞。一些货车司机因为没有提前对接，不得不暂时等候在高速口一带。孙周胤得知这一情况后，主动前去了解货车司机的具体需求，并及时为他们送上生活必需品。这些货车司机完成货物交接后陆续离开，离开前，他们不约而同地向孙周胤告别，有的还竖起大拇指说：“绍兴交警，贴心！”



筑梦六一反诈同行

日前，金华市金东区教育体育局联合金东公安分局，在澧浦镇中心小学举行“筑梦六一 反诈同行 安全相伴”主题教育活动，通过书画展、道情表演、情景剧、歌唱等形式，向孩子们普及反诈知识，加强他们的自我防范意识，并形成“小手拉大手”的新局面，共筑“无诈校园”。

通讯员 傅建斌 洪琛 摄



感受先贤高尚品格

近日，湖州市吴兴区消防救援大队组织消防救援人员来到湖州古代贤守纪念馆、湖州民国文化馆等地开展研学活动，了解湖州历史，感受古代先贤勤政爱民的高尚品格。

通讯员 沈燕斌 摄



消防安全集中夜查

近日，诸暨消防救援大队兵分多路深入辖区大唐街道、枫桥镇等地，针对沿街店铺、居住出租房等开展消防安全集中夜查。

通讯员 陈陵蓉 摄



张贴消防宣传地贴

近日，玉环市消防救援大队组织消防救援人员来到辖区各核酸检测点，张贴“一米线”消防安全标语地贴，将疫情防控与消防安全、防灾减灾等结合起来。

通讯员 王梦婷 摄



纵深推进反诈防骗

通讯员 许洪良

本报讯 近日，杭州市富阳区渌渚镇召开企业村社反诈宣讲会。辖区企业安全员、各村书记参加。反诈宣讲人介绍了近期电信网络诈骗的主要手段以及防范措施等，同时对如何加强打击整治养老诈骗等提出建设性意见。宣讲会提出，要把群众利益放在第一位，筑牢疫情防控、生产安全、反诈防骗等安全防线，统筹兼顾，齐抓共管。

近期，渌渚镇陆续发布《@渌渚的父老乡亲！这份打击整治养老诈骗专项行动倡议书请查收》、征集养老诈骗违法犯罪线索的通告等，并通过以案说法等方式帮助群众尤其是老年人提高防范各类诈骗的意识和能力。

警民协力疏通车流

通讯员 伍明哲

本报讯 近日，在平阳县水头镇雅屿隧道内，一辆货车突然失控撞向护栏，车头卡进护栏中。

交警陈顺挺第一时间赶到现场，随即在事故点周边拉起警戒线。眼见隧道内已排起长龙，陈顺挺急着将货车车头和护栏分离，好让货车靠边让行。但不管他和肇事司机怎么用力，护栏和车头依然卡得纹丝不动。“我的车子可以帮忙拉一下。”边上一名货车司机主动帮忙，在陈顺挺的指挥下，将肇事货车连着护栏拉到一边，让出了一个车道。隧道里的车流又动了起来。

通过电波提醒防范

通讯员 秀湖

本报讯 又到一年毕业季，嘉兴市秀洲区检察院“8090”宣讲团的5名干警近日作客嘉兴音乐广播，以近期办理的典型案例为引，畅谈毕业求职季相关刑事法律风险防范。

“凡是遇到收钱的招聘，务必多留个心眼。”检察官围绕大学毕业生在择业、就业、跳槽过程中可能碰到的诈骗、帮助信息网络犯罪活动，以及网红直播带货等领域可能涉及的刑事法律风险等，通过电波，向即将开启人生新征程的毕业生们娓娓道来、提醒防范。

“老伙计”调解给力

通讯员 方云 余乐

本报讯 一间不足百平方米的调解室，9位平均年龄55周岁的调解员，组成了龙游县龙洲街道人民调解委员会驻龙洲派出所“警调衔接”工作室。它还有一个别称，叫做“老伙计工作室”。

“老伙计工作室”通过多元联动、多方参与形成合力，把矛盾纠纷化解在基层，这不仅是对“枫桥经验”的传承，也是龙游公安“融警务”建设和“铁军护航·警助共富”的生动展现。自“老伙计工作室”运行以来，每年调解纠纷200多起，调解成功率98%。

守护老年人钱袋子

通讯员 潘慧斌

本报讯 近日，温岭法院刑庭通过“共享法庭”普法宣传“云课堂”，为老年人送上“反诈小课堂：老年人诈骗风险防范”普法讲座，围绕保健品骗局、黄昏恋骗局等针对老年人的九大常见诈骗套路，结合身边诈骗案例，全程用温岭方言生动形象地讲解诈骗手法和防骗指南，增强老年人的诈骗防范能力，帮他们捂牢钱袋子。